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COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Nr.   2   Reg.                                           
  
Oggetto  :   INTERROGAZIONE PRESENTATA  IN DATA 10/02/2014   NS. PROT.  N. 1550  DAL 
                    SIG.   RUBEN  TAIANO,  CONSIGLIERE  COMUNALE  DEL  GRUPPO  “CENTRO - 
                    DESTRA PER CASORATE”, AD OGGETTO : “RINNOVO CONTRATTO DI NOLEG- 
                    GIO AUTOVETTURA POLIZIA LOCALE”. 
                    
 
 
L’anno duemila quattordici, addì ventiquattro del mese di marzo alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in 
seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI  
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 VEDOVATO ELENA SI  
11 CATTORETTI VALERIA  SI (g) 
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 16 1 
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Anna Burzatta. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 2 del 24/03/2014  ad oggetto :  INTERROGAZIONE PRESENTATA IN 
DATA 10/02/2014 NS. PROT. N. 1550 DAL SIG. RUBEN TAIANO, CONSIGLIERE COMUNALE DEL 
GRUPPO “CENTRODESTRA PER CASORATE”, AD OGGETTO : “RINNOVO CONTRATTO DI 
NOLEGGIO AUTOVETTURA POLIZIA LOCALE”. 
 
 
SINDACO - Prego. 
 
TAIANO - Io sottoscritto, va bene, è un'interrogazione relativa a quanto riguarda l'autovettura della polizia 
municipale. 
Ho saltato la premessa, devo leggerla? 
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
TAIANO - Va bene. Con riferimento all'argomento di cui in oggetto con la presente si chiede 
all'Amministrazione comunale di voler fornire chiarimenti e precisazioni relativamente all'argomento di cui 
in oggetto e più precisamente, per quale motivo si è arrivati alla scadenza del contratto in essere senza che 
l'autovettura fosse sostituita? È stato emesso giusto provvedimento per la sostituzione dell'autovettura?  
Se e in quale data. Quale tipologia di contratto è stato scelto per la nuova autovettura. Grazie. 
(Interrogazione allegata al presente verbale) 
 
MARSON - Allora, per quanto riguarda il punto 1, il motivo per cui l'ufficio è arrivato alla scadenza del 
contratto di noleggio è stato perché ci sono stati i due mesi famosi di sospensione della polizia locale; in più 
nel frattempo tutti gli uffici hanno dovuto adeguarsi a tutte quelle che sono le modalità di acquisto dei beni e 
di servizi a consumo all’interno di Consip e del mercato elettronico e hanno fatto una ricerca abbastanza 
anche laboriosa da quel punto di vista per cui è arrivata la scadenza del contratto; questo per quanto riguarda 
il primo punto. 
È stato emesso giusto provvedimento per la sostituzione dell'autovettura, gli uffici hanno fatto un lavoro, 
hanno emesso giusto provvedimento per la nuova autovettura. 
Nel frattempo, per quanto riguarda, prima avevano fatto una serie di richieste di proroghe solo che poi 
all'ultima volta si era pure sfasciata la macchina completamente tanto che l’avevano portata via con il carro 
attrezzi, il famoso (incomprensibile) che ha fatto tanto scalpore, era perché la macchina si era rotta ed era 
arrivata a fine contratto, tra le altre cose, quindi alla fine è stato lasciato perdere il tutto perché a questo punto 
erra inutile andare avanti. Per quando riguarda la richiesta (incomprensibile) l’hanno fatta a fine, la partita 
l'aveva chiusa comunque, ecco, è presente sulla determina famosa che hanno fatto gli uffici della polizia 
locale e l’hanno chiuso il 31.01.2014 hanno chiuso il contratto. 
Per quanto riguarda invece la tipologia di contratto hanno scelto ancora, gli uffici hanno scelto ancora quello 
che è il noleggio di lunga durata perché all’interno di questo noleggio di lunga durata è compreso tutta 
l’assicurazione, quindi casco senza franchigia, l’altra assicurazione RCA anche quella senza franchigia, auto 
e tutto, in pratica questa è la macchina chiavi in mano, non c’è manutenzione né niente da fare, quindi è il 
costo complessivo di tutta la macchina. 
Ha un costo minore rispetto a quella scorsa di 300 euro al mese in meno e quindi a questo punto la scelta 
degli uffici è stata quella di andare su questa tipologia di contratto prevista tra l'uso anche all’interno del 
mercato elettronico e tutto. 
 
TAIANO - Chiedo scusa Vicesindaco, mi ha detto che il costo per la nuova autovettura era di € 24.000? 
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
CASSANI - È 34. 
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
MARSON - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
SINDACO - Ripeti. 
 
MARSON - Il contratto vecchio costava 809 euro al mese più IVA, il contratto nuovo costa 594 più IVA. 
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Il costo della macchina comprende anche, non è che il costo della macchina c’è solo l’acquisto della 
macchina come quella che prendete da qualsiasi autoconcessionario, ci vanno su tutti gli ammennicoli della 
polizia locale, quindi verniciatura particolare, lampeggianti e tutto che sono ulteriori costi. 
La macchina è una Toyota Hybrid Active comunque ci sta rispetto a quello che era il costo di prima perché 
comunque sono gli stessi periodi di locazione e di conseguenza viene a spendere meno, aa se il contratto 
prima era di 809 euro al mese e adesso siamo a 594, il numero dei canoni di locazione sono sempre quelli. 
 
TAIANO - Era giusto per capire però, se permette, tutte queste cifre che lei mi ha detto io mi pongo qualche 
riflessione e qualche domanda. 
Mi dico come mai su un imponibile del prodotto la Grande Punto, € 10.000 all'incirca, alla fine ci è venuta a 
costare 32.000 euro e su una nuova macchina di imponibile, a quanto pare, da varie ricerche effettuate, di 
imponibile di € 24.000 alla fine ne paghiamo 34; vuol dire che nei quattro anni precedenti noi abbiamo 
pagato € 12.000 in più per l'autovettura dei vigili. 
Allora intanto mi chiedo chi è che fa queste tipologie di contratto, chi è questo economista perché lo 
manderemo a Villa d’Este pure lui e poi nella spending review mi sembra che parla chiaro che bisogna 
spendere la metà, ma non solo sull’affitto o sugli interessi, ma sulla spesa totale se non sbaglio. 
Poi posso sbagliarmi perché io, per l’amor di Dio, i conti sono, a casa mia non sono neanche tanto bravo, 
figuriamoci nell'Amministrazione. 
Allora, se quattro anni fa abbiamo pagato € 32.000 per l'autovettura e non ci è rimasto in mano niente, adesso 
nei prossimi quattro, pur prendendo una macchina del valore di 24.000 euro ne paghiamo 34, cioè solo 10 di 
interessi, chiamiamoli di interessi, poi non so come, o di affitto, o di uso, non lo so come si può definire, qui 
mancano € 12.000 o è una mia opinione; può darsi, però, sarà una mia opinione questa qua. 
Poi, io leggo che qui c'è un atto di indirizzo del 2009 con cui poi sono state fatte anche altri pagamenti con 
questo altro indirizzo, ad esempio un 652 Iva compresa relativa a numero un canone di noleggio per il 
periodo 01.01.2014 – 31.12.2014; ma l'atto di indirizzo è ripetitivo o bisogna farne un altro? 
Cioè quello lì ce lo possiamo usare tutte le volte che ne abbiamo bisogno, andiamo a prenderne questo atto di 
indirizzo. 
Poi, a livello anche di essere un momentino, io vedo che adesso i nostri agenti stanno usando un’autovettura 
della polizia locale di Cardano al Campo dove tempo addietro il mio collega Consigliere Cassani usò 
chiedere al Sindaco in questa convenzione cosa ci avremmo guadagnato; nulla, se non il fatto che il 
comandante veniva pagato per 20 ore dai cittadini di Cardano al Campo e non c’era né scambio di agenti, né 
scambio di mezzi, né scambio di armi né scambi di servizi. 
Oggi noi abbiamo questa macchina, la domanda, quando un nostro agente viaggia su quella autovettura c'è 
una copertura assicurativa per gli agenti del comune di Casorate Sempione o quello è un automezzo solo 
adibito alla polizia locale di Cardano al Campo? 
Questo è quanto. 
Poi contro i 22, come dicevo prima, del vecchio contratto e i 10 di adesso io rimango comunque perplesso, 
tenuto conto che ci tengo a fare, colgo l’occasione per fare una dichiarazione, non siete costretti a 
rispondermi, io sono qua solo per dirvi le cose, poi fate come meglio credete. Grazie. 
 
MARSON - Per chiarire, per quanto riguarda la macchina della polizia locale, è completamente a norma ed è 
normata la questione per cui all’interno di quella convenzione è stata allargata a seconda dei vari bisogni che 
sono nati nel tempo, perché non è fissa nel tempo e può essere allargata o ristretta a seconda dei casi, come in 
questo caso che è stato fatto con la macchina, fino ad arrivare alla copertura di tutto quello che è il servizio. 
Per quanto riguarda invece la domanda sui costi, le ho detto prima che all’interno di questi costi ci sono 
assicurazioni, gomme, meccanico e tutto, è tutto compreso. 
È una scelta che ha fatto l'ufficio, sta nell'economia della cosa, è legittimata a farla perché è anche presente 
come tipologia di contratto e di offerta all’interno del mercato elettronico e quindi è contemplato come 
possibilità dal punto di vista dello Stato, di conseguenza la cosa è perfettamente normale; altro non posso 
dire. 
 
SINDACO - Passiamo al punto numero 3. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Anna Burzatta      
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   30/04/2014  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   15/05/2014. 
 
Casorate Sempione, 30/04/2014 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Anna Burzatta      
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   30/04/2014 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                    dott.ssa Anna Burzatta       
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno                        per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                        
                                                                                                       
 
 
 

 


